

二零零六／二零零七年度  
文化康樂及社會事務委員會  
第九次會議報告  
(二零零七年五月三十一日)

廉政公署社區關係處西港島及離島辦事處 2007/2008 年度工作計劃

廉政公署(廉署)代表向委員會介紹西港島及離島辦事處於 2007-08 年度工作計劃，計劃包括協助樓宇管理組織強化廉潔有效的樓宇管理、推廣維護廉潔選舉、爭取地區支持，鞏固誠信文化、加強向青少年推廣誠信意識及正面價值觀、推廣商業及專業道德和良好企業管治、協助公營機構深化誠信文化及善用大眾傳媒，強化廉署多媒體宣傳能力。

社會福利署中西區、離島區及南區福利辦事處合併事宜

社會福利署(社署)代表向委員會介紹擬定於本年 9 月實行中西區及離島區福利辦事處和南區福利辦事處合併計劃。有委員指出如兩個福利辦事處合併後，人手及資源沒有減少的情況下，表示並不反對有關合併計劃。社署代表表示合併後，督導服務單位的人手(助理福利專員或高級社會工作主任)不會減少，署方會綜合資源和人力，盡量增加前綫人員數目，以應付較廣闊的服務區域。

頌和長者服務計劃-推廣預防長者被虐服務

頌和長者服務計劃代表向委員介紹由香港基督教服務處推行的虐老防治先導計劃—頌和長者服務計劃的服務背景、內容及對象等，希望透過加強中西區區議員對上述服務計劃認識，加緊與各區議員合作及建立良好轉介關係，以期更快捷和有效地服務長者及其家庭成員，使生活在困境中的長者及當事人盡快得到適切的協助。

關注士丹頓街拍戲構成滋擾的問題

有委員關注電影公司在士丹頓街通宵拍攝構成的滋擾問題。影視處代表表示由於有關電影公司在上址一花店私人地方內進行拍攝，故無需向任何政府部門提出申請。如有市民遇到噪音滋擾情況，可致電當區警署尋求即時協助。香港警務處代表表示收到市民有關噪音滋擾的投訴後，已派員前往現場調查，証實有關電影公司在上址附近停泊了一部內置發電機的小型貨車，因供電予拍戲用途而發出噪音，警方即時通知該電影公司負責人，將音量減低以免影響附近居民，並致電投訴人解釋。

經討論後，委員會建議如電影公司拍攝時引致公眾受到滋擾，影視處應採取扣分制度記錄，作為日後考慮有關電影公司申請封路的批核條件之一。

法庭對涉“防止兒童色情物品條例”的判決十分強差人意

由於文件所提及的案件，律政司已就裁判官的判決提出上訴，故此律政司表示不宜派代表出席會議，就該判決作出評論。但有委員表示希望政府當局加強對傳媒刊登色情物品的監控，並要求傳媒自律，不要助長這些不良風氣的報導，應該顧及社會道德的標準。

### CHANEL 公司申請使用舊天星碼頭停車場作全球巡迴展覽事宜

CHANEL 公司代表向委員會介紹，擬定於 2007 年 12 月底至 2008 年 3 月初申請租用舊天星碼頭停車場，作為 2008 年 1 月舉行全球巡迴展覽。政府產業署表示待 CHANEL 公司解決各有關政府部門所關注的使用問題，便會草擬租約及諮詢各有關政府部門。如沒有收到任何反對意見後，會與 CHANEL 公司商討租約的各項條款及所需繳付的租金。

### 港島區建議道路名稱

有委員指出地政總署已接獲反對把「士美非路」的道路名稱更改的意見，為何仍然通過更改建議，又再行公眾諮詢。地政總署代表表示「士美非路」的道路原由海傍至科士街一段，其後延至薄扶林道路段，當時市政局需進行諮詢訂定該延長路段的道路名稱，但市政局解散後，有關工作便交由地政總署負責。署方亦一直考慮沿用舊有名稱訂名，不過直至去年諮詢中西區區議員時，有議員提出道路名稱更改的意見，因應程序便再行諮詢以決定應否落實更改。

經討論後，委員會通過中文道路名稱內的“非”建議更改為“菲”字，但反對把士美非路的英文道路原名，“Smithfield”加上“Road”的建議。

### 復康服務工作小組撥款申請

委員會一致通過復康服務工作小組申請 82,000 元撥款，以舉辦中西區無障礙設施調查(一)之巡查工作及工作坊。

### 公民教育工作小組撥款申請

委員會一致通過公民教育工作小組申請 204,167 元撥款，以舉辦五項推廣公民教育活動、三項社區共融活動及五項「跑出課室・投入社區」活動。

中西區區議會秘書處

二零零七年六月